



Servizio Sanitario Nazionale  
Regione Marche  
Azienda Ospedaliera  
**Ospedali Riuniti Marche Nord**  
**GESTIONE**  
**APPROVVIGIONAMENTO**  
**BENI E SERVIZI E LOGISTICA**  
Sede: V.le Trieste 391 – 61121 Pesaro

**Dirigente**  
Dott. Antonio Draisci  
Tel: 0721.366343-41  
Fax: 0721. 366336  
Ref. Dott.ssa Francesca Stefanini  
Mail to  
f.stefanini@spedalesansalvatore.it

Prot.

Pesaro, lì 08/04/2013

**Oggetto: procedura aperta per la fornitura quinquennale in service di presidi e materiali monouso e macchina maceratrici per lo smaltimento di rifiuti organici. CHIARIMENTI.**

**Ai sensi di quanto previsto al punto IV.3 del bando di gara si forniscono i seguenti chiarimenti alla richieste pervenute entro il termine previsto dal bando e dal disciplinare di gara.**

**1) Domanda:** il disciplinare all'art. 5 specifica, per la documentazione tecnica, alcuni dettagli relativi alla formattazione ed il numero massimo di facciate da cui debba essere costituita. Riteniamo che alcuni documenti richiesti, come ad esempio le schede tecniche e le certificazioni, siano da considerare allegati e quindi, oltre a non dover sottostare alle indicazioni di formattazione, siano anche esclusi dal computo totale delle pagine. Si chiede conferma di tale interpretazione.

**Risposta:** *si precisa che nel computo non sono incluse le schede tecniche e le certificazioni.*

**2) Domanda:** all'art. 5 del disciplinare, relativamente ai materiali monouso e non, è richiesta la dichiarazione di conformità alla normativa 89/686/CEE. Tale normativa però è relativa ai dispositivi di protezione individuale mentre i prodotti monouso e relativi supporti, oggetto di gara, sono dispositivi medici di I categoria e, come tali, devono rispondere alla normativa 93/42/CE e 2007/47/CE.

**Risposta:** *la dichiarazione di conformità alla normativa 89/686/CEE non è necessario in quanto trattasi di un refuso. E' richiesta la rispondenza solo alla norma 93/42/CE e 2007/47/CE.*

**3) Domanda:** si chiede se l'allegato B2) alla documentazione di gara (modulo dichiarazione in materia di salute e sicurezza sul lavoro) debba essere inserito tra la documentazione amministrativa o tra la documentazione tecnica.

**Risposta:** *l'allegato B2) deve essere inserito nel plico contenente la documentazione amministrativa.*

**IL RUP - Dott.ssa Chiara D'Eusanio**